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Geschäftsstelle des Jugendgemeinderats 
Az.: 51.53.082 Ha 

 
 
 
 
 
   19.04.2016 
 

Ergebnisprotokoll über die 
öffentliche Sitzung des Jugendgemeinderats 

vom 7. April 2016 im Kleinen Ratssaal des Rathauses 

 
Beginn: 18:00 Uhr 
 
Ende: 19:15 Uhr 
 
Vorsitz: Herr Brändle (TOP 1) 
 JGR Osman Cakir (TOP 2-TOP 12) 
 
  
Teilnehmer/innen Jugendgemeinderat (JGR) 
 

Rita Agirman (1. stv. Vorsitzende) 
Marigona Alimi 
Almustafa Almakki 
Kanivar Almaz 
Hürkan Ayan 
Aleyna Aydin 
Sarah Begic 
Burak Bingöl 
Osman Cakir (Vorsitzender) 
Burcu Demir 

Elisa Ebert 
Patrick Franzen (2. stv. Vorsitzender) 
Jakob Gelen 
Ilayda Kocer 
Gregor Landwehr 
Nicole Müller 
Anh Tu Duong Nguyen (TOP 1 zw. bis 
Ende) 
Melanie Puglia 
Lisa Roth 
 

 
 
Entschuldigt: Kevin Steinert 
 
Unentschuldigt: - 0 - 
 
Von der Verwaltung: Frau Haug, Geschäftsstelle des Jugendgemeinderats 
 Herr Brändle, Leiter der Geschäftsstelle des Gemeinderats 
 Frau Hepting, Integrationsbeauftragte 
  
Sachverständige: Frau El Ghadouini, Projektleiterin des Projekts „Extrem Demo-

kratisch - muslimische Jugendarbeit stärken“, der RAA Berlin 
e.V. (TOP 1-TOP 2) 

 Frau Elif Akdemir, Mitglied der DITIB Heilbronn (TOP 1-TOP 2) 
  
 
Die Niederschrift über die Verhandlungen vom 17. März 2016 liegt zur Einsicht auf. 
Einwendungen werden nicht erhoben. 
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TOP 1 Verpflichtung von Aleyna Aydin und Kanivar Almaz 
 
Herr Brändle begrüßt Aleyna Aydin und Kanivar Almaz als neue Mitglieder 
im Jugendgemeinderat, die bei der konstituierenden Sitzung am 17. März 
2016 nicht anwesend sein konnten. Er stellt fest, dass für Aleyna Aydin und 
Kanivar Almaz die zur Ausübung ihres Ehrenamts erforderlichen Unterlagen 
auf ihrem Platz ausliegen würden. Weiter weist er explizit auf § 35 Absatz 2 
der Gemeindeordnung für Baden-Württemberg hin, insbesondere die Pflicht 
zur Verschwiegenheit über alle in nichtöffentlicher Sitzung zu behandelnden 
Angelegenheiten. Daraufhin verpflichtet Herr Brändle Aleyna Aydin und 
Kanivar Almaz in ihrem Amt als Jugendgemeinderätin bzw. Jugendgemein-
derat durch Sprechen der Verpflichtungsformel (Anlage 1 der Niederschrift). 
 
Durch Handschlag und Unterschrift werden die Verpflichtung und die 
Schweigepflicht bestätigt. 
 
 

TOP 2 Kurzvorstellung der Integrationsbeauftragten und Präsentation von 
möglichen Jugendprojekten 
 
Frau Hepting stellt dem Jugendgemeinderat anhand einer PowerPoint-
Präsentation (Anlage 2 der Niederschrift) ihre Aufgaben als Integrationsbe-
auftragte, Daten und Fakten zur Migration und Integration, die Bedeutung 
von Migration konkret in Heilbronn, das Konzept der Willkommenskultur in 
der Stadt Heilbronn sowie einige konkrete Projekte vor. 
 
Beim Projekt „Hi! – Heilbronn integriert!“ bestünde eine Kooperationsmög-
lichkeit mit dem Jugendgemeinderat. 
 
Mit dem Arbeitskreis Prävention sei für das Jahr 2017 die Beteiligung bei 
der Internationalen Wochen gegen Rassismus 2017 geplant. Hier könne 
sich der Jugendgemeinderat mit einem eigenen Projekt gegen Rassismus 
beteiligen. 
 
Mit Einverständnis des Jugendgemeinderats werden Frau El Ghadouini, 
Projektleiterin des Projekts „Extrem Demokratisch - muslimische Jugendar-
beit stärken“, der RAA Berlin e.V. und Frau Elif Akdemir, Mitglied der DITIB 
Heilbronn, gemäß § 33 Absatz 3 der Gemeindeordnung als Sachverständi-
ge bei der Beratung der Angelegenheit hinzugezogen. 
 
Frau El Ghadouini beglückwünscht die Jugendgemeinderäte zu ihrer Wahl, 
große Aufgaben stünden ihnen bevor. Weiter erklärt sie den Jugendlichen 
wo sie herkomme und informiert ausführlich über das Modellprojekt. Ab-
schließend verteilt sie einen Flyer zum Projekt (Anlage 3 der Niederschrift). 
Über eine Kooperation mit dem Jugendgemeinderat würde sie sich freuen. 
 
Frau Elif Akdemir berichtet von der DITIB Heilbronn. Unter anderem infor-
miert sie über deren Entstehung und Entwicklung sowie die durchgeführten 
Aktionen. 
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Abschließend verteilt Frau El Ghadouini Blöcke, Jugendleiterkalender 2016 
(Anlage 4 der Niederschrift) und eine Broschüre über die „juma“, ebenfalls 
ein Projekt der RAA Berlin e.V. (Anlage 5 der Niederschrift). 
 
Der Jugendgemeinderat nimmt  K e n n t n i s . 
 
 

TOP 3 Bildung der Arbeitskreise 
 
Der Vorsitzende JGR Osman Cakir informiert kurz über das Einführungs-
seminar des Jugendgemeinderats vom 18. bis 19. März 2016, bei welchem 
ein Rückblick über die seitherigen Arbeitskreise und deren Themen stattge-
funden habe. Auch die Arbeitssprecherinnen bzw. die Arbeitssprecher seien 
beim Einführungsseminar bereits gewählt worden. Die Sprecherinnen/die 
Sprecher seien für die Arbeitskreise verantwortlich und informierten künftig 
den Jugendgemeinderat über die Arbeit im Arbeitskreis, schreiben zu jeder 
Arbeitskreissitzung ein Protokoll und schicken dieses der Geschäftsstelle 
zu. Er weist darauf hin, dass jedes Jugendgemeinderatsmitglied in mindes-
tens zwei Arbeitskreisen vertreten sein müsse. Ideal wäre, wenn jeder Ar-
beitskreis sechs bis sieben Mitglieder haben würde. Er fordert diejenigen, 
welche beim Einführungsseminar gefehlt haben auf, sich einzutragen. 
 
Abschließend bittet er die Arbeitskreissprecher, die fixen monatlichen Be-
sprechungstermine der Arbeitskreise ebenfalls in die umlaufende Liste ein-
zutragen. 
 
Die Verständnisfragen von JGR Hürkan Ayan und JGR Kanivar Almaz wer-
den von JGR Osman Cakir beantwortet. 
 
Mit einstimmigem B e s c h l u s s werden die Arbeitskreise wie folgt 
gebildet: 
 

1. AK Öffentlichkeitsarbeit: 
 
Aleyna Aydin, Burcu Demir, Gregor Landwehr (Sprecher), 
Melanie Puglia (stellv. Sprecherin) und Lisa Roth 
 
 
AK Kultur/Soziales: 
 
Rita Agirman, Marigona Alimi, Almustafa Almakki (Sprecher), 
Kanivar Almaz, Hürkan Ayan, Aleyna Aydin, Sarah Begic, Elisa 
Ebert (stellv. Sprecherin), Ilayda Kocer, Nicole Müller, Anh Tu 
Duong Nguyen und Melanie Puglia 
 
 
AK Politisches/Bildung: 
 
Almustafa Almakki, Burcu Demir (Sprecherin), Jakob Gelen 
(stellv. Sprecher), Gregor Landwehr und Anh Tu Duong Nguyen 
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AK Freizeit und Sport: 
 
Marigona Alimi, Almustafa Almakki, Kanivar Almaz, Sarah 
Begic, Burak Bingöl (stellv. Sprecher), Osman Cakir, Patrick 
Franzen (Sprecher), Jakob Gelen, Ilayda Kocer, Gregor 
Landwehr, Anh Tu Duong Nguyen und Melanie Puglia 
 
 
AK Umwelt & Verkehr 
 
Rita Agirman (stellv. Sprecherin), Hürkan Ayan, Burak Bingöl, 
Osman Cakir (Sprecher), Patrick Franzen, Nicole Müller und Lisa 
Roth 
 
 
AK Stadtentwicklung 
 
Almustafa Almakki, Hürkan Ayan (Sprecher), Elisa Ebert und 
Anh Tu Duong Nguyen (stellv. Sprecher) 
 
 

2. JGR Kevin Steinert wird die Arbeitskreisliste von der Ge-
schäftsstelle erhalten und sich ebenfalls eintragen. 

 
 

TOP 4 Wahl des Pressesprechers/der Pressesprecherin sowie des/der stell-
vertretenden Pressesprechers/in des Jugendgemeinderats 
 
Es sind 19 Jugendgemeinderätinnen und Jugendgemeinderäte anwesend, 
Beschlussfähigkeit liegt vor. 
 
Der Vorsitzende JGR Osman Cakir erläutert die Aufgaben des Presse-
sprechers/der Pressesprecherin und dessen/deren Stellvertretung. 
 
Wahl des Pressesprechers/der Pressesprecherin: 
 
Es hat sich ein Kandidat aufstellen lassen: JGR Gregor Landwehr. Der 
Kandidat stellt sich dem Gremium vor. 
 
Einstimmig wird öffentliche Wahl vorgeschlagen. 
 
JGR Gregor Landwehr erhält 19 Stimmen. 
 
Somit ist die im ersten Wahlgang erforderliche Mehrheit von mehr als der 
Hälfte der Stimmen für JGR Gregor Landwehr erreicht. 
 

E r g e b n i s :  
 
JGR Gregor Landwehr ist zum Pressesprecher des Jugendgemeinde-
rats gewählt. 
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JGR Gregor Landwehr nimmt die Wahl zum Pressesprecher des Jugend-
gemeinderats an. 
 
 
Wahl des/der stellvertretenden Pressesprechers/-in: 
 
Als Kandidatin hat sich JGRin Aleyna Aydin aufstellen lassen. 
 
Es erfolgt erneut offene Wahl. 
 
JGRin Aleyna Aydin erhält 19 Stimmen. 
 
Somit ist die im ersten Wahlgang erforderliche Mehrheit von mehr als der 
Hälfte der Stimmen für JGRin Alyena Aydin erreicht. 
 

E r g e b n i s :  
 
JGRin Aleyna Aydin ist zur stellvertretenden Pressesprecherin des 
Jugendgemeinderats gewählt. 
 
JGRin Aleyna Aydin nimmt die Wahl zur stellvertretenden Pressesprecherin 
des Jugendgemeinderats an.  
 
Abschließend bittet der Vorsitzende JGR Osman Cakir die Mitglieder des 
Jugendgemeinderats, den Pressesprecher zu unterstützen und ihm Bilder, 
Texte etc. für die Facebookseite des Jugendgemeinderats zukommen zu 
lassen. Pressearbeit müsse vom gesamten Jugendgemeinderat betrieben 
werden. 
 
JGR Patrick Franzen verweist auf den alten Pressesprecher und dessen 
Stellvertreter, diese stünden bei Fragen etc. ebenfalls zur Verfügung. 
 
 

TOP 5 Entsendung von zwei Mitgliedern des Jugendgemeinderats als Sach-
verständige in den Jugendhilfeausschuss 
 
Der Vorsitzende JGR Osman Cakir erklärt, in der Vergangenheit seien zwei 
Vorstandsmitglieder in den Jugendhilfeausschuss entsendet worden. 
 
JGRin Rita Agirman gibt einen kurzen Überblick über die Themen, die in der 
letzten Jugendhilfeausschusssitzung behandelt wurden. 
 
Frau Haug erklärt die Zusammensetzung des Ausschusses. 
 
Der Vorsitzende JGR Osman Cakir und die erste stellvertretende Vorsit-
zende JGRin Rita Agirman erklären ihre Bereitschaft, im Jugendhilfeaus-
schuss mitzuarbeiten. JGR Jakob Gelen erklärt sich bereit, ersatzweise die 
Sachverständigenfunktion zu übernehmen. 
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Bei 19 Stimmen und somit einstimmig kommt der Jugendgemeinderat in 
offener Wahl zu folgendem 
 

E r g e b n i s :  
 

JGR Osman Cakir und JGRin Rita Agirman werden - zunächst für ein 
Jahr - vom Jugendgemeinderat in beratender Funktion in den Jugend-
hilfeausschuss entsendet, JGR Jakob Gelen ersatzweise. 
 
Die Vorstände sowie JGR Jakob Gelen nehmen die jeweilige Wahl an. 
 
 

TOP 6 Entsendung von zwei Mitgliedern des Jugendgemeinderats als Sach-
verständige in den Beirat für Partizipation und Integration 
 
Der Vorsitzende JGR Osman Cakir und Frau Haug geben einen Überblick 
über die Aufgaben des Integrationsbeirats und verweisen auf die Ausfüh-
rungen von Frau Hepting, Tagesordnungspunkt zwei dieser Sitzung. 
 
JGR Almustafa Almakki und JGR Patrick Franzen erklären ihre Bereit-
schaft, im Beirat für Partizipation und Integration mitzuarbeiten. JGRin Elisa 
Ebert erklärt sich bereit, ersatzweise die Sachverständigenfunktion zu 
übernehmen. 
 
Bei 19 Stimmen und somit einstimmig kommt der Jugendgemeinderat in 
offener Wahl zu folgendem 
 

E r g e b n i s :  
 

JGR Almustafa Almakki sowie JGR Patrick Franzen werden - zunächst 
für ein Jahr - vom Jugendgemeinderat in beratender Funktion in den 
Beirat für Partizipation und Integration entsendet, JGRin Elisa Ebert 
ersatzweise. 
 
Die Jugendgemeinderäte nehmen die jeweilige Wahl an. 
 
 

TOP 7 Entsendung eines Mitglieds des Jugendgemeinderats in den städti-
schen Arbeitskreis Radverkehr 
 
Der Vorsitzende JGR Osman Cakir schlägt vor, dass ein Jugendgemeinde-
ratsmitglied des Arbeitskreises Umwelt und Verkehr im städtischen Arbeits-
kreis Radverkehr mitarbeiten solle. 
 
JGR Hürkan Ayan und JGR Gregor Landwehr als Stellvertreter erklären 
sich bereit. 
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Bei 19 Stimmen und somit einstimmig kommt der Jugendgemeinderat in 
offener Wahl zu folgendem 
 

E r g e b n i s :  
 
JGR Hürkan Ayan und als dessen Stellvertreter JGR Gregor Landwehr 
werden für die Dauer ihrer Amtszeit am Arbeitskreis Radverkehr teil-
nehmen.  
 
JGR Hürkan Ayan und JGR Gregor Landwehr nehmen die jeweilige Wahl 
an. 
 
 

TOP 8 Entsendung eines Mitglieds des Jugendgemeinderats in den städti-
schen Arbeitskreis Fußgängerverkehr 
 
Der Vorsitzende JGR Osman Cakir schlägt vor, dass ein Jugendgemeinde-
ratsmitglied des Arbeitskreises Umwelt und Verkehr im städtischen Arbeits-
kreis Fußgängerverkehr mitarbeiten solle. 
 
JGR Gregor Landwehr erklärt sich für diese Aufgabe bereit. JGR Hürkan 
Ayan würde seine Stellvertretung übernehmen. 
 
Einstimmig kommt der Jugendgemeinderat in offener Wahl zu folgendem 
 

E r g e b n i s :  
 
JGR Gregor Landwehr und als dessen Stellvertreter JGR Hürkan Ayan 
werden für die Dauer ihrer Amtszeit am Arbeitskreis Fußgängerver-
kehr teilnehmen. 
 
JGR Gregor Landwehr und JGR Hürkan Ayan nehmen die jeweilige Wahl 
an. 
 
 

TOP 9 Festlegung von Veranstaltungsterminen des Jugendgemeinderats im 
Jahr 2016 
 
Den Mitgliedern des Jugendgemeinderats wurde eine Auflistung der Ge-
schäftsstelle des Gemeinderats vom 6. April 2016 über die zu beschließen-
den Veranstaltungstermine im Jahr 2016 sowie ein Kalender mit den Ter-
minen der Veranstaltungen, Seminaren und Sitzungen als Tischvorlage 
ausgeteilt (Anlage 6 und 7 der Niederschrift). 
 
Der Vorsitzende JGR Osman Cakir verweist auf das Einführungsseminar 
des Jugendgemeinderats und stellt die geplanten Veranstaltungstermine 
des Jugendgemeinderats im Jahr 2016 kurz vor. 
 
Der Vorsitzende JGR Osman Cakir und Frau Haug beantworten die aus der 
Mitte des Gremiums gestellten Fragen. 
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Einstimmig wird daraufhin  b e s c h l o s s e n : 
 
Der Jugendgemeinderat führt die in der Liste der Veranstaltungster-
minen für 2016 rot markierten Punkte im Jahr 2016 aus und/oder 
nimmt daran teil. 
 
Einstimmig wird weiter  b e s c h l o s s e n : 
 
Die entstehenden Kosten für die Aktionen des Jugendgemeinderats zu 
den Veranstaltungen werden über das JGR-Budget finanziert. 
 
 

TOP 10 Öffentlichkeitsarbeit: Kauf von Werbeartikeln 
 
Der Vorsitzende JGR Osman Cakir verweist auf das Einführungsseminar 
des Jugendgemeinderats und erläutert, dass aus der Reihe des Jugend-
gemeinderats gewünscht worden sei, die JGR-Sticker in seitherigem De-
sign für den Jugendgemeinderat beizubehalten und einen neuen Flyer so-
wie ein neues T-Shirtsdesign auszuarbeiten. 
 
Das Design für die T-Shirts und die Texte für die neuen Flyer des Jugend-
gemeinderats werden in der nichtöffentlichen Sitzung vorgestellt und be-
sprochen. 
 
Frau Haug und der Vorsitzende JGR Osman Cakir beantworten alle Ver-
ständnisfragen aus dem Gremium. 
 
Einstimmig wird daraufhin  b e s c h l o s s e n : 
 
Dem Arbeitskreis Öffentlichkeitsarbeit wird vom Budget des Jugend-
gemeinderats ein Betrag in Höhe von maximal 1.650 EUR für den Kauf 
von Werbemitteln zur Verfügung gestellt. Von dem Betrag werden zu-
nächst JGR-Flyer, 2.500 Stück/billigstes Angebot im seitherigen For-
mat, 2.500 Sticker bzw. Aufkleber, 2.000 Luftballons sowie T-Shirts für 
den Jugendgemeinderat in Auftrag gegeben. Das seitherige Design 
von Aufkleber und den Luftballons wird wieder verwendet. Der JGR-
Flyer und das T-Shirt wird überarbeitet und erhält ein neues Design. 
 
 

TOP 11 Anfragen 
 
Es werden aus der Mitte des Jugendgemeinderats keine Anfragen gestellt. 
 
 

TOP 12 Verschiedenes 
 
12.1 Lesefest im Rahmen der Kinder- und Jugendliteraturtage am 

9. April 2016 
 

Der Vorsitzende JGR Osman Cakir erinnert JGRin Lisa Roth, JGRin 
Rita Agirman und JGR Gregor Landwehr an ihre zugesagte Teilnahme 
am Lesefest im K3. 
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Die Frage von JGRin Lisa Roth, ob Bilder und Videos vom Lesefest 
auf die Facebookseite des Jugendgemeinderats geladen werden dür-
fen, wird von Frau Haug und dem Vorsitzenden JGR Osman Cakir be-
jaht. Frau Haug regt an, ebenfalls ein Bild auf die Internetseite des Ju-
gendgemeinderats zu stellen. 
 

E r g e b n i s : 
 

JGR Gregor Landwehr wird einen Artikel über das Lesefest für 
die Internetseite des Jugendgemeinderats schreiben und diesen 
an die Geschäftsstelle des Gemeinderats schicken. 

 
 
12.2 Sitzung des Sozialausschusses am 11. April 2016 

 
Der Vorsitzende JGR Osman Cakir erfragt wer vom Arbeitskreis Kultur 
& Soziales an der Sitzung des Sozialausschusses teilnehmen werde. 
 
Frau Haug verweist auf die Mail mit der Tagesordnung des Sozialaus-
schusses vom 4. April 2016. Kurz informiert sie über die Themen der 
Sitzung. 
 

E r g e b n i s : 
 

JGRin Elisa Ebert und JGRin Nicole Müller werden an der Sitzung 
des Sozialausschusses teilnehmen. 

 
 
12.3 Mach-mit-Aktion „Heilbronn putz-munter“ am 15. April 2016 

 
Der Vorsitzende JGR Osman Cakir informiert kurz über die Veranstal-
tung und fragt das Teilnahmeinteresse beim Jugendgemeinderat ab. 
 

E r g e b n i s s e : 
 

1. JGRin Lisa Roth, JGRin Melanie Puglia, JGRin Nicole Müller, 
JGRin Ilayda Kocer, JGRin Elisa Ebert, JGRin Rita Agirman, 
JGRin Marigona Alimi, JGR Almustafa Almakki, JGRin Aleyna 
Aydin, JGRin Sarah Begic, JGR Hürkan Ayan und JGR Burak 
Bingöl sowie eventuell JGR Kanivar Almaz, JGR Osman Cakir 
und JGR Patrick Franzen werden an der Mach-mit-Aktion teil-
nehmen. 
 

2. Die Geschäftsstelle des Gemeinderats wird für JGRin Lisa 
Roth, JGRin Melanie Puglia, JGRin Nicole Müller, JGRin Ilayda 
Kocer, JGRin Elisa Ebert, JGRin Marigona Alimi, JGR 
Almustafa Almakki, JGRin Sarah Begic, JGR Hürkan Ayan und 
JGR Burak Bingöl eine Schulbefreiung ausstellen. 

 
 
 
 



- 10 - 

12.4 Sitzung des Bildungsbeirats am 20. April 2016 
 
Der Vorsitzende JGR Osman Cakir informiert über die Tagesord-
nungspunkte der Bildungsbeiratssitzung und fragt ab, wer vom Ju-
gendgemeinderat daran teilnehmen werde. 
 

E r g e b n i s : 
 

JGR Anh Tu Duong Nguyen und JGR Almustafa Almakki werden 
an der Sitzung des Bildungsbeirats teilnehmen. 
 
 

12.5 Dachverbandstreffen vom 6. bis 8. Mai 2016 
 
Der Vorsitzende JGR Osman Cakir fragt ab, wer am Dachverbands-
treffen vom 6. bis 8. Mai 2016 in Reutlingen teilnehmen wolle. 

 
 E r g e b n i s : 

 
Der Jugendgemeinderat einigt sich, dass JGR Patrick Franzen 
und JGR Osman Cakir die Kosten des Dachverbandstreffen von 
der Stadt erstatten bekommen. JGR Almustafa Almakki wird als 
Ersatz fungieren, sollte einer der beiden ausfallen. 
 
 

12.6 Beteiligung am Mädchenkalender 2017 
 
Der Vorsitzende JGR Osman Cakir erläutert den Sachverhalt und fragt 
ab, ob der AK Öffentlichkeitsarbeit für den Mädchenkalender 2017 ei-
nen Artikel über den Jugendgemeinderat verfassen werde. Abgabefrist 
sei die nächste Sitzung am 28. April 2016, Kostenpunkt seien 150 Eu-
ro. 
 
JGRin Rita Agirman fände es schön, wenn der Beitrag etwas kreativer 
werden würde. 

 
Einstimmig wird daraufhin b e s c h l o s s e n : 

 
Der Jugendgemeinderat - AK Öffentlichkeitsarbeit - beteiligt sich 
wie in den vergangenen Jahren mit einem Artikel am Mädchenka-
lender 2017. Die anfallenden Kosten in Höhe von 150 Euro wer-
den vom Jugendgemeinderat übernommen. 

 
 
12.7 BUGA-Sportfest am 4. Juni 2016 

 
Der Vorsitzende JGR Osman Cakir verliest die Informationen zum 
BUGA-Sportfest vom Schul-, Kultur- und Sportamt, Frau Ruof (Anlage 
8 der Niederschrift) und fragt eine Beteiligung des Jugendgemeinde-
rats ab. 
 
 



- 11 - 

Einstimmig wird daraufhin b e s c h l o s s e n : 
 

Der Jugendgemeinderat beteiligt sich am BUGA-Sportfest am 
4. Juni 2016. 
 

E r g e b n i s : 
 

Die Geschäftsstelle des Gemeinderats wird die Kontaktdaten von 
JGRin Lisa Roth, JGRin Melanie Puglia, JGR Gregor Landwehr, 
JGRin Sarah Begic, JGR Almustafa Almakki, JGRin Rita Agirman 
und JGR Osman Cakir an Frau Ruof vom Schul-, Kultur- und 
Sportamt weiterleiten. Diese setzt sich anschließend mit den Inte-
ressenten für das BUGA-Sportfest in Verbindung. 
 
 

12.8 Bekanntgaben 
 

Der Jugendgemeinderat hat während der Sitzung von folgenden 
schriftlichen Bekanntgaben im Umlaufverfahren Kenntnis genommen, 
die der Niederschrift angeschlossen sind: 

 
Treffpunkt von Jugendlichen am Rathaus 
Schreiben des Ordnungsamts vom 31. März 2016 auf eine Anfrage 
von JGR Patrick Kuhn in der Sitzung des Jugendgemeinderats vom 
25. Februar 2016 (Anlage 9 der Niederschrift) 
 
Glückwunschschreiben zur Wahl des Jugendgemeinderats vom Ge-
samtelternbeirat Heilbronn vom 17. März 2016 (Anlage 10 der Nieder-
schrift) 
 
 

 47 Presseartikel aus der Heilbronner Stimme, der Stadtzeitung und 
des Intranets der Stadt Heilbronn. 
 

 
Weiteres Infomaterial als Tischvorlage: 
 
Kunsthalle Vogelmann 
Aktionswoche 26. – 29.04.2016 Difesa delle Natura-Verteidigung 
der Natur Beuys - Ideen heute (Flyer) 
 
Kunsthalle Vogelmann -Sonntagsmatinee 01.05.2016 (Postkarte) 
 
Programmheft April/Mai/Juni 2016 der Städtischen Museen Heil-
bronn 
 
25 Jahre - Museum im Deutschhof - Veranstaltungen (Flyer) 
 
Schreiben Bundesgartenschau Heilbronn 2019 GmbH vom 
24.03.2016 - Save the Date - 3 Jahre bis zur Eröffnung der BUGA 
Heilbronn 2019 
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JGR-Veranstaltungstermine 2016 vom 06.04.2016 der Geschäfts-
stelle Gemeinderat -Jugendgemeinderat- und Terminkalender 2016 
des Jugendgemeinderats 
 
 

  
Der Vorsitzende JGR Osman Cakir schließt um 19:15 Uhr die öffentliche Sitzung. 
 
 
 
Aufgestellt! 
 
gez. Haug 


